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Notulen van de vergadering , 
vri jdag 16 oktober 1959 i n de Trêveszaal, aan 
morgens om tien uur en IS mi ddags voortgezet 

-,-----
Aanwezig : De minister-president De Quayen de ministers 

Van Aartsen, Beer man 7 Cals, Klompé , Korthals 
Marijnen, De Pous , Van Rooy , To xopeus, Vi sse; 
en Zi j lstra ( Af wezig i s minist er Luns) 

Tevens zijn aanwezig: de staats secr et aris s en 
Van den Berge (bij de punt en 3 g t lm 3 j), 
Van Houten, RooIvink (bi j punt 2 i ) en Schmel 
zer (bij punt 2 i ) 

Secretaris: J. Mid delburg . 

1. Notglen_y'§!l...de ~~~3~ri~_Y:.ê:l;l 2 oktober l~ 

~ QE~rking n.a.v. Eugt la jO . 2~nt_~rijksp~~iespaaE= 
r.e.geling 

Hinister &1ilsira heeft op blz. Ivan de notul en 
gezien, dat er eer st een schets van de administratieve moei 
lijkheden van de voorgestelde ambtenarenspaarregelihg in 
de raad zal komen, zödat de ministers weten waarover z i j 
beslissen. In tegenstelling hiermede leest s preker al s con
clusie van ~)unt 9, dat de ontwerp-regeling naar het geO:i"'ga·
niseerd overleg kan worden gezon den. Mini s t er Visser meent, 
dat in de vergadering van 2 oktober geconclude erd i s, dat 
de regeling naar het georganiseerd overleg kan gaan, maar 
dat in de raad nog een notitie zal komen over de admini
stratieve moeilijkheden, die de uitvoering v an de regeling 
zal geven. . 

Iiinister Zijlstra neemt aan, dat ge en beslissing 
is genomen over wat zou worden gedaan al s de b elangstel
ling voor de particuliere bouw van goe dkope woni ngen zou 
achterblijven. I1inister Van Aartsen merkt op , dat hij in 
antwoord op de vraag of de rëgering machte l oos i s in het 
geval, dat de particuliere bouw van goedkope woni~en niet 
zou lukken, enkele mogelijkheden he eft genoenu , dle dan 
onder ogen gezien zullen kunnen worden. Een beslissing 
hierover is uiteraard nog niet genomen . 

• 

• 2 . Ingekomen stul~ken ••• 
© NA, 2.02.05.02 (Arch. MR) (Nationaal Archief, Den Haag) inv.nr. 410
http://resources.huygens.knaw.nl/europeseintegratie/doc/L00114



ZEER GEHEIM ---.-..--- - -- -11 - ministerraad 
16- 10- 1959 

verlaag d i n v erband met het lage be drag, dat de andere 
landen dit jaar aan het f onds hebben gegeven. In de me
morie van to elichting i s erb i j geste l d, dat het maximum 
z ou kunnen worden verhoogd indi en de bijdragen van de 
a ndere oo k een aanmerkelij ke verhoging zouden ondergaan. 

. r~~ini~ter ~i~J:.stra deelt mede, dat h i j op door-
r e l S naar Hashlngton ln New York op verzoek van minister 
Luns nog hi erover een verga dering heeft bijgewoond van 
de Nederl andse de l egatie, waarin zoals bekend ook Kamer 
l ed en zitt ing hebben . Spreke nde over dit onderwerp zei 
men, da t de mi nis t er toch wist , dat de gehel e commissie 
van Bui t enlan dse Zake n van de Kamer voor de toezegging 
van h e t (h oge r e) maxi mum van $ 9 mln i s . Spreker heef t g e
antwoord , dat de de l egat ie niet de plaats was om met h em 
h ier over van gedachten te wissel en, maar dat di t in het 
parlement behoort te geb eur en . I ntussen s chijnt een belang
rij k hoge r bedrag door de and ere l anden te zijn toegezeg d. 

Staa t ssecreta r i s ~§g-li2ut~ deel t ·nader mede, 
dat van Nederlan ds e zijde he t h ogere maximum is genoemd 
ond er de u it drukkeli jke v oorwaar de, dat Nederl and hiertoe 
alleen berei d is al s er e en aanmerkeli jke verhoging van 
de bijdragen van de ander e l anden zou zijn . 

3 d. Raad van de KSG -- -----------

Minister De Pous dee l t mede, da t de HA een voor-- ---- . stel inzak e een geco mbineerd energ i ebelei d door de zes 
landen heeft opg es t e l d; de r eact i es i n het min i sterscomi
té waren niet gun s tig . Spreker zal dit v oorstel ro ndzen
den, zodat he t op de ag enda van de mi n i sterraa d kan worden 
geplaatst. De minister- uresident s t emt h i ermede i n. --------.&;....;;..- ---llinister De Pous de elt v erv ol gens mede, da t de ----HA voorstelde in het KSG-verdrag een b epaling op te ne men , 
dat wederaanpassingshulp (thans e en ov ergang sb epal ing ten 
behoeve van de omscholing van werkloo s geworden mi jnwerker s ) 
ook bij een structurele crisis kan wor de n v erl eend. Van 
Duitse zijde was men tegen e en dergelij ke bepal ing omdat 
he t betrokken fon d s gevuld moet worden uit heffi ngen op 
kolen .en staal en men het mogelij k a cht, dat het naar 
Frankrijk komen van de olie uit de Sahara tot een de rge
lijke structurele crisi s leidt, wa nrb ij de heffing vooral 
op de Duitse kolen zal drukken. Nederl and is in beginsel 
voor e e n kleine wijzig ing van het KSG- verdrag op dit punt, 
maar onzerzij d s worden a ls moeili jkhe den gev oeld , dat het 
g een ov erga ng sb epaling meer is, ma ar een b epaling, die 
voor de gehel e ne riode van he t KSG- v erdrag zou gelden , ter
wijl de uitkeri~g ook hoger i s dan de EEG- hulp die uit het 
s ociale fonds besch ikbaar kan worden gesteld. Als derde 
kwe stie is in het minist er s comit é de u itkering van de HA 
a an de 3elgi s che wer kloz e mi j nwerkers ter sprake gek~men. 
Aange zien de Belgen afgelopen jaren weinig a an sanerlng 
van de mij nbouw hebb en ~edaan , wil den de minister s dez e 
uitkering maar nog me t eén maand verlengen. 
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